

— **Pruski patrijotizem.** V Bonnu na Pruskem je bila nedavno povodom vsprejema nemškega prestolonaslednika na tamošnji univerzi dijaška veselica, na kateri se je po nemški navadi popilo jezero piva. Po dovršenem komersu pa je lastnik dotične restavracije opazil, da mu je zmanjkalo nič manj kot — 650 vrčkov, katere so dijaki vzeli seboj iz patrijotizma v spomin na to redko dijaško slavnost. Krčmar je na to naprosil vseučiliški rektorat, naj zahteva od dijakov vrčke nazaj, ali pa, če si jih hočejo obdržati za „spomin“, da jih plačajo in pošljejo za vsak vrček svotico 1 marko 25 pfenigov.

— **Ukraden parobrod.** V kroniki tatvin se je zgodilo nekaj nenavadnega. Na Sprevi so neki družbi ukradli tatovi parobrod, ki je bil namenjen za vaje. Tatovi so prerezali vrvi, s katerimi je bil parobrod privezan na obal, in ušli nato s parobrodom po Sprevi. Skoro pa je parobrodu zmanjkalo para in tatovi niso mogli dalje z njim. Srditi nad neuspehom, razbili so vse stroje in naprave na parobrodu ter ga ob obali ustavili.

— **Maksim Gorkij v zaporu.** Iz Niž. Novgoroda poročajo, da trpi pisatelj Gorkij, katerega so zaprli radi zadnjih nemirov v Rusiji, hudo trganje po udih. V ječi je namreč zelo vlažno in mrzlo. Sojetniki Gorkija jako spoštujejo, mu izkazujejo razne usluge, mu dajejo darove, a tudi meščani mu pošiljajo denarja, jedil itd. Proti Gorkiju se vrši preiskava, radi nekega izleta z dijaki v čolnu po Volgi. Policija misli, da so bili tedaj zbrani vsi „zarotniki“. Slučajno je neki izletnik vse tovariše fotografiral, in tako je izvedla policija za vse udeležence. Gorkij je spisal razun tega še dve povesti s tendenco proti sedanji upravi Rusije, zato bode baje vsekakor kaznovan. Šef orožništva v Nižjem Novgorodu je odredil, naj izpuste Maksima Gorkija iz ječe; a zaprt bo Gorkij venderle v sobi dotlej, da bo obravnava končana. Bati se je, da Gorkij ne bo popolnoma oproščen, ker se je upal proti vladi preveč ostro in kritično pisati in govoriti. Gorkij je bolehen in izgleda jako slabo.

— **Surovost mej dijaštvom.** Brzjavka v „Times“ sporoča o grdi surovosti, ki se je pripetila v Bataviji med ondotnim dijaštvom. Med abiturijenti in med nekaterimi dijaki, ki bodo leta 1902 zapustili zavod, je vladalo vedno veliko sovraštvo. Dijaki so se med seboj časih na uprav surov način stekli. Nekaj posebnega pa so izvršili zadnje dni. Na samem je mlajši letnik zalotil abiturijenta po imenu John Schwarz. Tega so surovi mladeniči privezali k nekemu drevesu in ga neusmiljeno pretepali. Z neko ostro tekočino so mu nato užgali na levo stran številke 02, kar bo nesrečnemu mladeniču ostalo vse življenje. Ko so ga pozneje izpustili, se je komaj privlekel do zdravnika, ki ga je poslal v bolnico. Oblasti se trudijo, da bi zasledile zločince in jih kaznovale.

— **Španske zmešnjave.** V Španiji vže na vseh koncih in krajih vre. Komaj so prekucije v Barceloni z največjo težavo zadušili, pa se je položaj v Coruni zelo poojstril. Štrajkujoči delavci so tu poskusili pretrgati vodo in plinovod, radi česar je vlada takoj proglasila vojno stanje. Mesto je oblegano. Vlada splošno razburjenje. Noben časopis več ne izhaja. V luki se nobena ladija ne ukreca; tržišča so prazna, pekarije in mesnice so zaprte. Štrajkujoči nosilci vode branijo deklam nositi vodo. Skoro vsako noč pa se ponavljajo krvavi spopadi.

— **Najmanjšo železnico** so sezidali za razstavo v Omaha. Ta železnica je pravo veselje otrok, ki se v njej pridno vozijo po razstavi. Dimnik železniškega stroja je visok 25 palcev, skupna dolžina železniškega stroja in tenderja znaša 7 čevljev in 3 palce. Kotel ima primerje 10 palcev. Vozov ima ta vlak 10, in v vsakem vozu se lahko vozijo 4 otroci.

— **Hiša se sezida v treh ali štirih dneh.** To je najnovejša iznajdba Edisonova. Najprej se postavi ogrodje iz

železa. Edison je iznašel nov cement, kateri se ulije preko ogrodja in cement postane tako trd, kot najtrji kamen. V tem ko se cement suši, se postavi streho. V taki hiši ni vlažnih stanovanj.

— **Po pomoti morilec žene.** Iz Louisville, Kentuky v Ameriki, se porčea: F. H. Riharston je ustrelil po noči svojo ženo. Ona je namreč vstala in šla pit vodo, mož pa je mislil, da je kakšen tat in je naglo ustrelil v temi. Ko se je žena z groznim krikom zgrudila na tla, je šele spoznal po glasu svojo grozno zmoto.

— **Išče se poštenjak.** Bogata Nancy Irwing v Čikagi je razpisala 800 dolarjev nagrade onemu trgovcu, ki dokaže, da je jeden mesec delal pošteno. O tem odločuje posebno razsodišče. Nanci Irwing pravi, da noben trgovec v Čikagi ne dobi te nagrade.

— **Anarhist ožgan.** Iz Novega Jorka poročajo angleškemu listu „Morny Leader“, da so ondotni anarhisti z razbeljenim železom ožgali svojega sodruga, italijanskega podanika Antona Reppo, ker je bil na sumu, da je italijanskemu konzulu razkril neke tajne anarhistiške sklepe. Preteženo nedeljo se je podala večja družba anarhistov na izlet, med temi tudi Roppe. Ko so prišli na nek samotni kraj, je več anarhistov prijelo Roppe-ja in mu držalo začepljena usta, da ni mogel upiti, med tem ko je pristopil jeden anarhistov in mu pritiskal v dlan desne roke z razbeljenim železom nek posebni znak, po katerem bode vsem anarhistom znan kot izdajalec.

— **Mudzaffer-Edin,** perzijski šah, je na smrt bolan. Poročila iz Teherana, stolnice šahove, pripovedujejo, da je šah po svojem povratku iz Evrope začel bolehati na neki notranji bolezn, katera se je smrtonosno razvila, tako da je v kratkem pričakovati njegove smrti. Mudzaffer-Edin je peti vladar šütske dinastije Kadžar (od l 1794) in je star šele 48 let, vlada pa od leta 1896. Naslednik mu bode baje njegov najstarejši sin Muhamed-Ali-Mirza, ki je zdaj star 29 let. Poročila govore, da postane perzijski sah politična žrtev onih faktorjev, katerim je v očeh perzijska zveza z Rusijo.

— **Zopet velik požar v Pekinu.** Pred tremi tedni je vihrala nad Pekinom strašna nevihta, ki je naredila ogromno škodo. V jeden del „prepovedanega mesta“ pa je udarila strela in užgala. Ogenj je pokončal mnogo lepih poslopij, med njimi palačo Wu-ying, v kateri je bila cesarska knjižnica. Škode je več milijonov.

Tržne cene.

V Ljubljani dne 28. junija 1901. Pšenica K 8 30 h, rž K 7.20 h, ječmen K 7.— h, oves K 7.50 h, ajda 6.— h, proso K 7.— h, turšičica K 6.80, fižol K 9.— h. Vse cene veljajo za 50 kilogramov.

100—300 gold. na mesec

zamorejo osebe vsakega stanu na vsakem kraju gotovo in pošteno brez kapitala in zgube zaslužiti z prodajo postavno dovoljenih državnih papirjev in srečk.

Ponudbe sprejme **Ludwig Oesterreicher,**
Deutsche Gasse 8 Budapest. (5—10)